

盐都日报

YANDU DAILY

中共盐城市盐都区委 盐都区人民政府 主办

贴紧 贴心 贴近

http://epaper.routeryun.com/ydrb

2021年7月6日 星期二 第2154期



学党史 悟思想 办实事 开新局



盐都：多彩文明实践 献礼建党百年

本报讯(记者 仇玉存)百名文艺爱好者欢歌笑语颂党恩、红船制作忆初心、党史学习教育专题宣讲……为推动党史学习教育和庆祝中国共产党成立100周年系列活动走深走实,连日来,我区组织开展主题鲜明、内容丰富、形式多样的文明实践活动,追忆峥嵘岁月,礼赞光辉党史,以实际行动献礼中国共产党成立100周年。

6月28日在高新区盐渎街道新伙社区新时代文明实践文化广场上,锣鼓喧天、人头攒动,好一派热闹场面。演出现场,舞蹈《花开中国》拉开了演出的序幕。尽管天气闷热,但丝毫没有影响演出和观众们的热情。新伙社区83岁老人裴连奎十分感激地说:“共产党真的好,为人民打天下、谋福利,戏里唱的都是真的,我们要好好听党话、跟党走,感谢党的恩情。”

嘉兴南湖红船是中国共产党梦想起航的地方,红船精神是中国革命精神之源,是党的先进性之源。6月24日上午,张庄街道机关党支部组织开展“红船制作忆初心·锤炼党性担使命”主题党日活动,通过红船故事分享、红船精神解读、红船模型制作、红船作品赠送,引

导广大党员探寻红船文化、传承红色基因。

百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。6月30日上午,台创园举行庆祝中国共产党成立100周年文艺汇演,以歌为媒、以舞为介,向中国共产党成立100周年献礼,现场300余名干群一同观看演出,在音乐的旋律中感悟波澜壮阔的建党历程,抒发颂党恩、听党话、跟党走的真挚情怀。

6月28日下午,秦南镇16名草根演讲“明星”欢聚在镇新时代文明实践所,参加“奋斗百年路·启航新征程”秦南镇庆祝中国共产党成立100周年主题演讲比赛(决赛)。他们紧扣演讲主题,结合基层实际,畅谈在理想信念、责任担当、服务一线等方面的工作实例,亮点频出,高潮迭起,赢得阵阵掌声。

“我们赶上了好时代,日子越过越红火……”6月30日下午,尚庄镇华泽书社新时代文明实践站开展“庆祝中国共产党成立100周年”主题道德讲堂活动,活动分为“戏曲联唱、讲述红色故事、党史微党课、齐唱红歌、观看展览、畅谈感悟”6个环节,现场红色元素满满。大家纷纷表示,要

从自己做起,从现在做起,从党的百年历史中感悟思想伟力、筑牢信仰之基,努力成为新时代文明的传播者、实践者,以更加务实的精神,为乡村振兴作出积极贡献。

一个个主题活动,一场场红色宣讲,把盐都新时代文明实践活动推向高潮,引导广大干群从党的光辉历史中汲取砥砺奋进的精神力量。

据了解,作为第二批省级新时代文明实践中心试点区,今年以来,我区坚持对标总体定位、强化组织领导、发挥资源优势、突出地方特色,不断探索新时代文明实践的“盐都模式”,为推动全区经济社会高质量发展提供强大的精神动力和道德滋养。



区政协开展“有事好商量”协商议事活动

本报讯(记者 魏萌)7月2日下午,区政协围绕“加快转型升级,实现更高质量发展”课题,开展“有事好商量”协商议事活动。区政协主席张建洋、副主席张荣銮参加活动。

在盐城高新区创新中心“有事好商量”协商议事室,高新区盐龙街道、龙冈镇、郭猛镇、大冈镇分管负责人,东山精密、维信电子、群力科技等企业负责同志,部分区政协委员畅所欲言、各抒己见,对《增长中转型、发展中升级》建议案(讨论稿)提出意见和建议,共同为产业转型升级出主意、想办法,积极为推动我区制造业高质量发展建言献策。

张建洋指出,加快产业转型升级,实现制造业发展质优量足,是我区经济社会发展的一项重要课题。要确立产业转型升级和扩量目标,推动产业基础结构迈向高端化,产业发展实现规模化。通过“有事好商量”平台,把相关板块、企业家、政协委员的力量汇聚起来,面对面协商交流,剖析企业中低端人才缺乏、企业员工流动性大、企业发展空间、要素保障等问题,共同为企业发展、产业转型升级出谋划策。

张建洋要求,要立足区情实际,学习借鉴太仓等地经验做法,充分吸纳协商达成的共识,进一步修改完善建议案,提出有实际价值的意见和建议,为区委区政府决策提供参考。要围绕企业发展需求服务,积极帮助企业破解难题,优化营商环境,强化要素保障,加快企业智能化、数字化、绿色化转型,合力推动盐都更高质量发展。

我区着力构筑防汛“安全网”

本报讯(记者 宗国峰 黄晨)7月3日,记者来到城市第三防洪区高新区潘黄街道致富沟排涝站时,值班人员正在进行泵闸试开试关,确保汛期正常运转。连日来,面对强降雨天气带来的影响,各地各相关部门防汛力度再升级,采取有力举措,推进各项重点工作,千方百计确保安全度汛。

针对当前防汛新形势,我区及早准备,制定完善了应急救援预案,建立技防、人防、物防相结合的应急处置体系,及时掌握雨情、汛情,确保万无一失。潘黄街道水务站站长陆士标指着致富沟泵站对记者说:“这个泵站是以大马沟河和致富沟河之间相互调水,汛期的时候关闭致富沟河的闸门,由致富沟河的水往外调,起到防洪排涝的作用。”

潘黄街道东升社区前进公寓是市区易受淹小区之一,由于小区地势较低,每年遇到强降雨天气,部分楼层易受水淹,积水带来的交通不便长期困扰着居民。针对实际情况,街道先后投入600多万元对小区的排水管道进行了全面改造升级,大大提升了小区的防汛能力。据东升社区一居民说,整治之后的前进公寓,积水问题得到了极大改善,居民出行也非常方便了,党工委为他们做了一件大好事。

进入汛期以来,我区立足防大汛、抗大灾,加大闸站、排涝设备、河道、圩堤险工患段的排查力度,备足防汛物资,强化预测预警,全力做好防汛各项工作,切实保障人民群众生命财产安全。

盐都高效完成城乡居民医疗保险扩面工作

本报讯(李锦龙 杨旭昶)基本医疗保险全民参保是一项国策,事关人民群众健康福祉。今年以来,市医保中心盐都分中心坚持以人为本服务理念,认真贯彻上级部门参保扩面工作要求,按照“全民参保、应保尽保、一个不少”的工作方针,紧扣扩面任务,抢抓时间节点,从快布置落实,多措并举全力推进参保扩面工作。

部门联动,行政推动。围绕目标任务,联合人社部门共同制订2021年度社会保险扩面专项行动工作方案,提请区政府专题召开各镇(区、街道)主要负责人扩面工作布置会,分解任务指标,明确工作要求,第一时间启动2021年城乡居民基本医疗保险扩面工作。

宣传发动,集中攻坚。按照参保政策规定,专门制作音频到乡镇村(居)广播宣传,用鲜活案例讲清参加医疗保险的好处,引导群众积极参保;印发新生儿参保《温馨提示》告知单到医院产房、户政大厅、疫苗接种点,让家长第一时间知晓政策为新生儿参保。组织开展参保扩面“突击月”活动,通过政府主导、部门联动、镇村推动的方式,集中人员力量对未参保缴费人员逐一摸排,动员登记,引导缴费,对单销号。

督查通报,压实责任。成立扩面督查工作组赴各镇(区、街道)进行督查和指导,每日统计参保明细情况,每周提请政府通报扩面进度,层层压实工作责任。仅用半年时间就完成了全年城乡居民基本医疗保险目标任务,实现应保尽保。

榜上有名

本报讯(记者 仇玉存 通讯员 刘庆宝)近日,江苏省生态环境厅授予全省6个“美丽河湖、美丽海湾优秀案例”称号,大纵湖榜上有名。

为了宣传全国各地河湖、海湾治理的优秀案例,向社会各界展现并传达“有河有水、有鱼有草、人水和谐”“水清滩净、鱼鸥翔集、人海和谐”的美丽景象和示范理念,生态环境部印发了《关于开展2021年美丽河湖、美丽海湾征集活动的通知》,组织开展评选活动。江苏省按要求积极组织开展,经各地推荐、集中审核,筛选出6个相对突出的美丽河湖、美丽海湾优秀案例,上报生态环境部。

大纵湖地处盐都西南部,总面积25平方公里。2015年获批江苏省级湿地公园后,先后投入4.2亿元,实施了引江入湖、生态修复、污水处理、湖区清淤等四大生态保护工程,开展了围网围垦清退行动,实现了全域生态治理、水质标准优于Ⅲ类、集镇内居民污水零排放,也极大提升了生态服务能力,维护了生物多样性。现状水生植被覆盖率已高达95%,珍稀动植物种类达到378种。同时,更是打造了集旅游、度假、康养、科普宣教为一体的湖荡湿地,成功探索了“绿色转型,绿色跨越”的发展新路径。去年晋升为国家级湿地公园。



▲ 龙冈镇



▲ 大冈镇



▼ 高新区盐渎街道



连日来,全区各地开展特色鲜明、形式多样的活动,用心用情用力深入推进党史学习教育,庆祝中国共产党成立100周年,营造爱党爱国的浓厚氛围。

储启广 王金祥 陈德波 刘丛华 摄

路灯亮了 人心暖了

本报讯(记者 仇玉存 钱伟伟)自党史学习教育开展以来,高新区盐龙街道紧密结合实际,深入开展“我为群众办实事”实践活动,广大党员干部将“初心”和“使命”融入日常、付诸行动,切实提高人民群众的生活质量和幸福指数。

日前,记者在高新区盐龙街道大李村看到,一字排开的路灯让人眼前一亮。大李村以前没有路灯,村民夜间出行不方便。近年来,该村不断加强基层服务能力,积极开展形式多样的便民服务活动。“我为群众办实事”实践活动中,该村把安装路灯

列入“为民办实事”项目,分三批次实施,在主次干道、后街背巷共计7400米的路段安装了185盏路灯,实现了全村亮化全覆盖。当地村民告诉记者,安装路灯不仅仅是一盏灯的事情,更是大李村党员干部服务为民、情系百姓的生动写照,一盏盏路灯照亮了村里的每一个角落,更照亮了每一位村民的心。

据了解,高新区盐龙街道亮路灯便民工程共涉及大李村、黄刘村11.2公里路段230盏路灯,目前大李村已全部实施完成,黄刘村3800米路段的路灯安装工作7月初动工,计划7月中旬全部完工。

教育帮扶暖人心

本报讯(记者 陈诚 商林生)7月3日,区教育局组织开展第一批“名师送教下乡”活动,邀请省特级教师、苏教名家对全区500多名中小学青年教师进行系统全面的培训,帮助他们尽快转变角色、适应岗位,为新学年教育教学工作打下坚实基础。

自党史学习教育开展以来,区教育系统扎实开展“我为群众办实事”实践活动,结合工作实际,通过召开专题座谈会、发放征求意见函,了解师生所盼所求。共征集各类意见、建议30条,排出“我为群众办实事”项目6个,“名师送教下乡”就是其中的一项。面向中小学生

送教下乡共成长

的志愿服务项目共有4个,包括扩大课后延时服务覆盖面、关爱留守儿童、对义务教育阶段重度残疾儿童送教上门、推进学生资助和结对帮扶工作。



我为群众办实事

